



2022年02月11日 星期五
责编:沈勇跃
美编:言李懿
校对:袁一平

13岁女学生吸电子烟“吞云吐雾” 商家卖电子烟不避讳青少年,还提供“免费试吸”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谢嘉)脖子上挂着一只类似优盘的挂件,时不时取下套件,猛吸两口,随即吞云吐雾……近日,市民陈女士拨打晚报新闻热线28829110反映:家中

13岁的妹妹抽起了电子烟,而对未成年人卖电子烟的店铺管理十分松散,有关部门应进一步加大对向未成年人销售电子烟的打击力度。

投诉 商家卖电子烟给初中生

“我妹妹还是个初中生,花了35块钱,就买到一次性电子烟。”陈女士说,春节前夕她发现妹妹抽电子烟,一问得知,在株洲书城买的。陈女士第一时间找到店铺,拍下了正在售卖的产品。照片上,几个青少年在看电子烟,有的还在抽。

陈女士将此事告知了书城管理方,希望严

格管控电子烟。春节期间,陈女士还发现,未成年入抽电子烟的情况并不少。

“孩子们应该不是有烟瘾,就是买来抽着玩。”陈女士说,虽然规定不得向未成年人出售电子烟,但部分裹着“绚烂外衣”的电子烟依旧在向未成年人群体渗透。

调查 实体店对学生“睁一只眼闭一只眼”

2月9日,记者在株洲书城、王府井、市中心地下广场等地发现,虽然电子烟商铺售卖柜台上都贴有“严禁向未成年人售卖电子烟”的标识,但不同的店铺对未成年人购买电子烟的管理并不一致。

在书城,记者找到陈女士妹妹买的那家店铺,发现已经没有电子烟售卖。店铺老板也表示“没有卖”。书城内走一圈,也没有发现有电子烟。

书城项目管理处相关工作人员坦言,春节前确实有两家出售电子烟,他们得知情况后进行了管理。

除了小商铺销售一次性电子烟,我市各大商城基本上都有电子烟品牌店。“我们不会强制要求确认年龄,除了不卖给年龄明显很小的

学生,其他的就睁一只眼闭一只眼。”某商场一名店铺销售人员说。

记者了解到,部分商家会“好心”提醒未成年消费者,可以找成年的朋友代为购买电子烟。

在王府井5楼的电子烟销售柜台,销售人员表示,电子烟分为烟杆(电子雾化器)和烟弹(含尼古丁、丙二醇、丙三醇、香精等的液体)。烟弹的尼古丁含量一般在3%,初次使用者先尝试尼古丁含量较低的水果口味,老烟民可以尝试尼古丁含量高的经典烟草口味,更贴近卷烟。

记者还发现,电子烟专卖店均提供“免费试吸”服务,大部分门店都有线上销售渠道,通过添加店铺微信就可以进行线上交易。

声音 电子烟也会给身体带来危害

湖南省直中医院呼吸内科副主任医师陈畅说,抽电子烟也会给身体带来危害,电子烟里面含有尼古丁等有害物质,会影响肺部健康,加速身体衰老、刺激胃黏膜、加速大脑退化、刺激血管等。青少年好奇心强,在不了解情况下,很容易产生尼古丁依赖,进而发展为长期吸烟者。

湖南卓律律师事务所夏伟律师说,根据《中华人民共和国未成年人保护法》,未成年人的父母或者其他监护人不得放任、教唆未成年人吸烟,其中包含电子烟。对难以证明是否是未成年人的,应当要求其出示身份证件。“电子烟对未成年人存在安全隐患,应进一步加大向未成年人销售电子烟的打击力度。”

通畅的道路缘何隔成“死胡同” 事发棉纺厂生活区,居民称存在安全隐患



▲棉纺厂路上安装的隔离桩。记者/刘平 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘平)施划有交通标线的道路,被一排隔离桩拦截截断……2月10日,有前往大岭社区棉纺厂生活区给亲戚拜年的市民发现,小区多处路口安装隔离桩,原本通畅的道路变成了“死胡同”。

车主反映 隔离桩挡道,有安全隐患

10日上午,市民胡先生驾车进入棉纺厂生活区,发现棉纺厂路中间安装有一排隔离桩,挡住去路。

胡先生很惊讶,发现沿途无任何提示,遇到视线不佳的时候,隔离桩会将行人绊倒,还容易发生车辆碰撞事故。

“小区道路怎么能这样设置隔离桩!”胡先生担心,一旦小区内发生紧急情况,消防车、救护车进不了小区,怎么办?

记者发现,很多市民开通了微信免密码支付功能。有些商家利用这个漏洞,神不知鬼不觉地扣费现象时有发生。记者建议市民轻易不要打开该项设置,以免产生损失。

社区回应 他们没有执法权

大岭社区居委会相关负责人介绍,隔离桩是由天源纺织有限责任公司于去年底安装。附近有天纺农贸市场,还有超市和餐饮店,车流量大,经常有外来车辆驶入棉纺厂生活区停放。

棉纺厂路的养护目前由天元区市政维护中心负责。道路被隔离桩截断后,市政维护人员曾找居委会进行沟通。

居委会工作人员称,他们已经意

毫不知情就被扣费半年? 市民投诉遭遇保险“陷阱”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/王晖)2月8日,市民郑先生偶尔查看自己的微信支付记录,突然发现一条150元的消费记录。原来一个叫“悟空保”的消费从去年8月开始,每个月都划走了郑先生150元。在与商家协商退费不成后,郑先生投诉到“12345”政务服务热线。

去年,郑先生发现手机弹出一个广告,内容是“悟空保”的商业宣传,称只要一块钱,就可以购买一款泰康人寿发行的健康保险产品。郑先生抱着试一试,填写了自己的身份证号码,支付了一块钱,保险就开始生效了。结果一个月以后,这款保险悟空全民医保康享版的保险产品,就以“悟空保”的名义,每个月通过郑先生的微信免密码支付,扣走郑先生150元。直到2月8日被发现,出售该款保险的安润国际保险经纪(北京)有限公司才停止扣款。且2月9日只退还郑先生90元,当月将近60元费用已被扣除。

郑先生投诉到政务服务热线后,2月9日晚,泰康人寿的服务人员拨通了郑先生手机,称之前的保险服务条款已经告知,合同也已经生效,郑先生从2月开始终止保险,也要支付几十元相关费用。

记者随后拨通泰康人寿的服务电话,将郑先生要求退还自己不知情下扣除的保险费用。售后服务人员答应,会将郑先生的要求反映给公司。随后,郑先生拨通了株洲市银保监局的电话。后续进展如何,记者将继续关注。

记者发现,很多市民开通了微信免密码支付功能。有些商家利用这个漏洞,神不知鬼不觉地扣费现象时有发生。记者建议市民轻易不要打开该项设置,以免产生损失。

城事

2022年02月11日 星期五
责编:沈勇跃
美编:言李懿
校对:曹韵红

小伙豪饮3斤白酒 引发急性胰腺炎差点没命



本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘琼通讯员/张曦予)一个人喝3斤白酒会怎样?25岁小伙阿鹏就因此引发重症急性胰腺炎,差点丢命。所幸,经市中心医院肝胆胰中心医护人员全力抢救,他才脱险。

阿鹏开了家夜宵店,常常需要陪朋友吃饭喝酒。因经常大吃大喝,他患有糖尿病、高血脂等疾病。

1月16日,兴致极高的他喝了3斤白酒。回到家中,他感觉腹部持续性胀痛,浑身冒冷汗,呕吐。家人见状,连忙将他送到当地医院救治。经检查,阿鹏被诊断为重症急性胰腺炎。更要命的是,他已出现多器官功能衰竭,随时有生命危险。

在当地医院治疗5天后,病情仍未缓解,危在旦夕。无奈之下,他被转院到市中心医院。

“急性重症胰腺炎的致死率约为30%。”市中心医院肝胆胰中心副主任医师徐涛介绍,阿鹏本身甘油三酯过高,加上大吃大喝,导致胰腺血管堵塞,诱发了胰腺炎。经过精心治疗,他的病情逐渐好转,并于近日出院。

“每年我们要接诊约300例胰腺炎患者,其中有20多例属于重症急性胰腺炎,他们多为20岁至50岁之间。”徐涛提醒市民,肥胖的中年人应该警惕过量、高脂肪的饮食,避免过量饮酒及不规律的作息。

电影《中华英雄》登上热播榜 导演是湖南工大校友

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱通讯员/谭珊珊)昨日,记者从湖南工业大学了解到,由该校包装设计艺术学院数字媒体艺术专业2007届校友吴鹰翔导演、监制的影片《中华英雄之风云再起》在爱奇艺全网独播重磅上线。该影片自1月24日上映以来,不仅获得了观众的好评,更是在几日内登上了热播榜前十。

“我想传递的是中华民族精神,打抱不平,英勇奋战,不畏邪恶,展示出中华民族团结一心的民族魂。”导演吴鹰翔介绍,该影片翻拍自香港殿堂级漫画家马荣成先生的漫画《中华英雄》。之前郑伊健的电影版和何家劲的电视剧版都深入人心,一直是影迷心目中的典范。要挑战经典,就要用新的方式去诠释曾经的故事和人物。“我所强调的新鲜感来自于通过新的审美,通过合理的故事结构去把我所要表达的故事和人物串联在一起。”

“母校的发展有目共睹,越来越好。”吴鹰翔寄言同样热爱电影的师弟师妹们,要从自己的兴趣出发,多学习,多实践,多了解电影的制作规范、电影的语言等。同时,要带有创作热情,并理性地去学习专业的技能。

“贴”在墙上的爱心面 让遇困者也能“有面儿” 试点选在锦绣江山小区,暖意“爆表”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌通讯员/王玮梦)“如果您遇到了困难,不必客气,如果您囊中羞涩,也别不好意思,谁都会遇到困难,您只需要在墙上取下一张爱心便签,就可以换一份热腾腾的粉或面……”最近,在芦淞区庆云街道锦绣江山小区的“邻里红家”,多了块爱心墙,并贴有这样的提示,一项名为“一碗爱”的随手公益活动,在这个小区逐渐升温。

新穎 撕下爱心便签,就能吃到免费餐

“墙上的爱心面,非常好。春节后小区快递多,我送快递中午回家吃饭时间紧,来应个急。”2月9日中午,在锦绣江山小区附近的某面馆,正在享用免费三鲜面的快递员小陈对记者说,“这种感觉很温暖。”

让小陈受惠的这份“免费午餐”,来自锦绣江山小区党支部发起的一项名为“一碗爱”的爱心行动。小区党支部与面馆联动制作一个付款码,然后公布在小区的“邻里红家”,爱心人士扫码支付粉面钱后,用一张爱心便签,提前把认捐过的粉面便签贴在墙上。如果谁忘了带钱包,或有难以言表的苦衷,可撕下一张;小孩在党群工作站看书,肚子饿了,也可撕下一张;环卫工人没带饭,可以撕下一张,然后前往指定粉店免费吃粉或面。

“一碗面10元,买3碗,对我来说也没有负担,只要吃面的人,肚子饱身子暖,也算是我一份小小的爱心。”锦绣江山小区爱心人士罗先生边说边用手机扫一扫二维码,然后将3张便签贴在墙上。

从去年底至今,锦绣江山小区参加活动的爱心人士捐赠的爱心粉、面已超过100份,认领超过20份。



▲环卫工人享受免费的三鲜面。通讯员供图

兑现21年前和亡妻的共同承诺 九旬老人捐献遗体眼角膜

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘毅 通讯员/潘婷玉 李兰薇 邹瑶瑶)“您好,请给我父亲开一下死亡证明。”2月10日,易向荣到社区为父亲办理死亡证明手续。今年2月3日,其90岁的父亲易斐然心脏停止跳动,并兑现了21年前和亡妻共同的承诺,捐献自己的遗体和眼角膜,留下生命“最后的馈赠”。

易斐然家住醴陵市仙岳山街道书院社区,离世后,家人根据他的遗愿,联系湖南省红十字会眼膜



▲留下爱心便签,帮助他人免费获取一碗粉面。记者/杨凌凌 摄

赞誉 降低行善门槛,十块钱就能捐顿饭

“吃面的人没有负担,买面的人也没负担。因为你不知道这碗面是谁的钱,他也不知道这碗面谁吃了,只是一种单纯的爱心传递。”昨日,锦绣社区党总支书记刘娟妮说,“一碗爱”公益活动在小区引起很大反响,因为人人可参与,对于受助者与捐助者都给予最大的尊重。

如何萌生这一帮助他人的想法呢?

“‘邻里红家’是庆云街道依托株洲市党建品牌‘动力党建、活力家园’打造的小区党建子品牌,目的就是为了让街坊邻里活起来、聊起

来、动起来、乐起来。”刘娟妮告诉记者,“一碗爱”爱心行动,降低了行善门槛,十块钱就能捐顿饭,比起直接捐钱,这种献爱心的方式很有仪式感。

刘娟妮表示,“一碗爱”的爱心活动处于起步阶段,目前只在锦绣江山小区试点进行,接下来会把活动推广到锦绣社区其他小区。

有人担心,爱心是否被滥用、被用来“养懒汉”?但活动的参与者普遍认为,“墙上爱心饭”作为一种微公益,无须承载过多的负担,最重要的是将爱心的理念传递下去、普及开来。

伴因病辞世,易斐然忍痛帮老伴兑现承诺。

易斐然1950年参加抗美援朝战争,1956年4月加入中国共产党。曾荣获“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章和“光荣在党50年”纪念章。

“丰富的人生阅历,优秀的党员品格,铸就了他无私的奉献精神。”易向荣说,“父亲说,捐献遗体和眼角膜,这是他回报社会最后的机会。”